

örökös, névreszülő járadékötvenyit kapnak, amelynek javadalmát 10 évenként összesen négyzer emelkedni fog 10=10 % kal. Az érvényben lévő haszonbérleti szerződéseket érintetlenül hagyják.

Az állam az ily módon megváltott birtokokat köteles parcelálni.

Ugyancsak köteles lesz az állam a már eddig tulajdonában lévő birtokait is parcelálni. A parcelálás módja és feltételei ezek: Az összes parcelálásra rendelkezésre álló terület $\frac{1}{4}$ részét csakis 5 hektáros részekre parcelálhatja az állam és pedig csak földnélküli vagy csak $2\frac{1}{2}$ hektárnál több birtoknál nem rendelkező parasztok között; a fennmaradó $\frac{3}{4}$ részből pedig 10, 15, 20 és 25 hektáros parcellák alkotnak ugyancsak parasztok számára. Senki sem vehet sem közvetve, sem közvetlenül többet 25 hektárnál. A verők kötelesek azonban a felsőbb mezőgazdasági tanács által megállapított vételár 15 % át az állampénztárra befizetni. A határlékok pedig kötelesek 40 év alatt felévi utólagos 4% annuitásokkal törleszteni.

A parcelálással előnyben részesül: a) az 1877–78 iki háborúban résztvevő földművelők; b) akiknek több gyermekük van; c) a mezőgazdasági iskolát végzett földművelők.

Azok, akik vehetnek 10, 15, 20 és 25 hektáros parcellát, kötelesek azonnal befizetni az állampénztárra a vételár 10% részét, a hátralékot pedig 30 év alatt felévi utólagos 4 százalékos annuitásokkal törleszteni. Az összes új földbirtokoknak jogukban áll azonban időközben bár mikor a fennálló hátralékot egy összegben kifizetni.

A romániai honosságú parasztokon és földművelőknél kívül vehetnek parcellát a papok és tanítók is. Ha ezeket abból a községből, ahol az ily szerzett birtok van, egy másikba helyezik át, akkor birtokukat bérbe adhatják, de amint nyugdíjaztak évek, azonnal kötelesek oda visszaköltözni. Azok, akik az új birtokot megvetik, kötelesek egy éven belül arra telepedni és azt saját maguk művelni. Ha azonban a férj elhalna és az özvegy maga nem tudná megmunkálni a földet, akkor azt miniszteri engedéllyel haszonbérbe adhatja, de csakis 3 éves időközökre

és egy évi haszonbérnél nagyobb összeget előlegképpen nem vehet föl.

Az 5 hektáros birtokot nem lehet sem eladás, sem örökösödés útján szétosztani. A nagyobb kiterjedésű birtokok szétarabolhatók, de csakis engedéllyel és úgy, hogy 5 hektárnál kisebb kiterjedésű nem lehet egy rész. Akik egy éven belül nem telepednek le vagy több parcellát vásároltak, azok elvesztik örökre ezen jogukat.

A birtokot annak tulajdonosa csakis 10 évi tényleges használat után adhatja el és pedig csakis oly egyéneknek, ki föld del még nem rendelkezik, ellenkező esetben az állam maga váltja vissza.

Az állam az alakuló új községeknek nagy szubvenciókat biztosít, továbbá olcsó közlekedési hittel is fog nyújtani a közművek létesítésére. A parasztok gazdasági eszközök is kaphatnak előnyös feltételek mellett az államtól. A törvényjavaslat utolsó szakasza az új birtokok örökösödési, átruházási és eladási jogát szabályozza.

Néhány statisztikai adat.

A múlt évről szóló magyar statisztikai évkönyv a központi statisztikai hivatal kiadásában megjelent a megfigyeltet Keskeméti város tanácsának.

Az évkönyv, melynek adatai jórészt az új népszámlálás alapján vannak összegyűjtve, számos rendkívül érdekes és Keskemétre igen fontos statisztikai adatot tartalmaz, úgy, hogy szokásosnak tartjuk legkezelebb egyes tetteit bővebben is kifejezni. Most csak néhány adatot közlünk.

Keskeméti város területe összesen 873 négyzetkilométer, úgy, hogy igen sok vármegyétől alig marad el. Pl. Esztergom megye területe 1077, Túrmezőgyé 1123 négyzetkilométer.

Város csak kettő van nagyobb Keskemétnél. És pedig Szabadka (974 négyzetkilométer) és Debrecen (954 négyzetkilométer).

Keskémet lakosainak a száma 66 ezer 834 lélek. Ezzel szemben Túrmezőgyé 55 ezer 703, tehát egy megye lakosainak számát még is haladja meg.

A népsűrűség tekintetében meglehetősen rosszul állunk. Egy négyzetkilométerre Keskemétnél 76 5 lakos esik. Ezzel szemben Pestmegyében az arányszám — Cudapest nélkül — 85 s még egy egész csomó vármegyé van, ahol sűrűbb a népesség, mint a mi városunkban.

A halálórási arányszám az egész országban 20 év óta örvedetesen csökken.

Ami a természetes szaporodás illeti, mi a jobbakk közé tartozunk. Ugyanis a tiszta természetes szaporodás arányszáma 1910 ben Magyarország arányszám 12, a Duna-Tisza közén 12,6, Keskemétnél 14,4 volt. Tehát az ország és országrész átlagát is lényegesen fölülmutat.

A gyermek halálórási arányszáma Keskemétnél nagyon rossz. A 7 ik életévén alul elhaltak száma minden 1000 haláleset között az egész országban átlag 46,1, a Duna-Tisza közén 44,9, Keskemétnél 48,9. Egyes vármegyékben ugyan még nagyobb a gyermekhalandóság, de a városok között utolsó előtti helyen állunk. Utolsó Szabadka 52,9 arányszámmal.

Magyarországon 1912 ben *fertőző betegségek* elhalt 104,503 lélek. Ebből egy műkörben halt el 61,695. A Duna-Tisza közén a fertőző betegségek elhaltak száma 19,691 volt, ebből a gumókórra esik 13,262. Keskemétnél 382 lélek halt el fertőző betegségek között gumókórban 247.

Az összes halálórásiok száma Magyarországon 1910 ben 426,022 volt. A Duna-Tisza közén 83,946, Keskemétnél pedig 1656.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-91.

Naptár: 1912. év, február hó 10. számban, Rom. kath.: Skolasztika sz., Protestáns: Skolasztika, Görög-ortox: 1912. január hó 28., Híref., Izraelita: 5672. év Vaera 22., Sábati. Játuro. — Napkelte 7 óra 17 perc, Napnyugta 5 óra 12 perc, Napfossa 9 óra 55 perc. — Holdkeltte 1 óra 27 perc, éjfel, Holdnyugta 10 óra 28 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 10 óra 1 órakor, éjfel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Keskemétre érzékelte jelentése szerint a következőt látszatható: Enyhe, — több helyen csapadék.

TÁRCA

A divat.

— A „Divat Újság”-ból. —

A farsang nagy öröme minden lényos háznak, különösen ha az első bárlól val sző. Annak az örömeivel — igazlám val nem ér fel — ha csak nem a farsang vég, amikor a bálozásnak mulatozásnak kézfogás a vége. Az igazi igazlám, örömei tel gondok még csak akkor kezdődnek igazán. Milyen legyen a menyasszony ruhája? Milyen az örömanya, milyen a nyoszolyások?

A menyasszonyi ruhánál az első fontos kérdés az anyag, mert máj napig már a menyasszonyi ruha is sokkal drágább, mint hajdanában volt. Legkedveltebb a damaszt, brokát, ripszelem (epinále), selyemszers és a moaré renesszans, valamint a tafeta és mindez sárág fehér árnyalatban. Megjegyezése a szövet anyagával, a forma is komoly, szinte méltóságos és diszta alig van.

Természetesen igazán szép díszet mindig csak a csipke ad és akinek van régi, valódi csipkéje, bizonyos lehet benne, hogy ennél szebb díszt úgy sem találhat. Bár nem annyira értékes, de disznok nagyon alkalmas és tetszetős a selyem és senlja himz, selyem és senlja rozj. A szoknya bősége, valamint az osztály hosszúságára nézve nem igen állhatunk fel

törvény. Ma már nem igen szabályak az uszályt olyan hosszúra, mint hajdanában, amikor az volt a fellogás, hogy az esküvő komolysága megkívánja az igen méltóságos viselést. Mindazonáltal fontos tényező most is, amennyiben az idén megint nagyon jelentős szerepe van.

A sok változatos uszályforma közt a lazan leluho ötven-hatvan centiméter széles négyzetes felű uszályt véljük a legalkalmasabbnak. Hogyha a hátsó széllet egybe vágják, akkor körülbelül száz centiméter széles és hatvan centiméter hosszú. Gyakran mintegy kiegészíti a tunikát, mely mint a divat kedvelte meg találja a helyét még a menyasszonyi ruhán is.

Ujzserű a hosszú szűk ujj, amely vagy hozzá szabnak a derékhez, vagy keresztben megosztva magas székkel föl dolgozzák. Hogy ehhez rövid, kétbomós bőrkötényű viselnek, azt talán meg sem kell említenünk.

Az öltözékekkel egyformán fontos a haj s a fátöl elrendezése. A fátöl formája is megváltozott. Azelőtt a ruha szé gelyéig ért, most pedig úgy redőzik, hogy egy csökkenően a szoknyának körülbelül a középső ére. A fejen kic esomóban fogják össze és kevés mirtusszal meg narancsvirággal díszítik. Nagyon fiatal menyasszonyok két kis mirtusz vagy narancsvirág bokréttával tűzi meg a fátólyát, hogy a virág éppen a füle melle kerüljön. — Mellesleg megjegyezzük még azt is, hogy özvegy vagy elvált asszony, ha újra férj

hez megy, utjában az eddig szokásos világos selyem ruha mellett vehet fel fehér selymet, továbbá csipkefátyolt és mirtuszszőrut.

Örömanyanak legzebb a selyemből és csipkéből összeállított öltözék. Látnék egy fehér selyemre dolgozott sarulicsipkeruhát, mely örömanyanak készült. Ha az örömanya fiatal, úgy nagyon megfelelőek az arányszínek, az aranyat mindenféle árnyalatba, a borotványkötőt a bőr színéig; ehhez járul az okkersárga a rászínig.

Nyoszolyás lényeknél egyformán szép a ptkáló finomságú krepp selyemzálal és a legfinomabb túll világos színt selyemlársra dolgozva. Gyöngyhímzés és bodordás a legkedveltebb, a szoknya alját hatpucémmel szokták díszíteni. Virágot már fiatal lények nem tűznek a hajukba. Legfeljebb szines selyemből sodort apró rozgát, a ruha színével megegyező selyem vagy fekete bárszuszalagot.

Természetesen itt is azt kell szem előtt tartanunk, kinél mi illik legjobban.

A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik meg. E fölöttési ára nagyon olcsó: negyédre postán való széküldésel, 2 K 20 fillér. Előfizetni legelőszörűben a kiadóhivatalra intézett postafutványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapestben, VIII., Róck Szállad utca 4 számu házában van.

Takarékbetéteket

5 százalékos kamatoztat a Néptakarékpenztár, hivatalos órák hétköznap d. e. 8—12, d. u. 2—5-ig, vasárnap és ünneppan délelőtt 8—10-ig.

Fuvaroslovak.

Az igavonó állatok munkáját a tehnikai haladás nagyban megkönnyítette, jórészt azok alól felmentette. Ujabbnál újabb közlekedési eszközök tűnnek föl. Gőz, elektromosság, különböző elemek igába törése, minden a hajtó erő kiterjeszkedése. Ott van az már a palota emelésétől — a szatóföld berendezéséig mindenről. Csak mentől gyorsabban! Gyereünk csak! Gyereünk csak tovább! Örült iramban gyereünk!

Bzony, ezeket az erőket, ezzel a gyorsasággal soha el nem érné az ember állatokkal. De azért igit állatokra az embernek mindig, örökké szükség lesz, a mechanika tökéletességének „ne tovább” korszakában is.

Ne kieséslye tihit senki a földmívelésügyi miniszter most kiadott rendeletét, amelyben a fuvaroslovakat veszi védelmébe. Erre igen-igen nagy szükség van, — hogy messzire ne menjünk — Kecskeméti is.

A bérköcsisok lovai ez idő szerint túrhöz állapotban vannak, más szóval, nem mindegyik készül öszerogyoni. És ezek nem is hurcolnak nagyobb terhet, rossz utakon, messzire. Tehát ezeket most ne bántuk.

Hanem a teherhordó fuvarosok legnagyobb részének lovai látva munkában, bizony csak embertelenséget kell megéltatni. Vannak apró fuvarosok Kecskeméten, akik 30–50 koránál, még hozzá silányan táplált lovakkal egész napon át követ, téglát, földet hordanak, vásároznak és ezekkel a nyomorúságos párákkal existálnak. Ha kidől az állat, villanylél talpra állítja a „dögöt” s eladja 25 koronáért a legközelebbi vásárran.

Ezekre a fuvarosokra hívjuk fel a miniszteri rendelet alapján a rendőrhatszág figyelmét. Nem „tetten érés” által kell ennek a rendeletnek érvényt szerezni, hanem „razzával” és nem csupán a bejelentett fuvaros vállalkozóknál, hanem legkülönösebben az apró kocsi és ló tulajdonosoknál.

Erre most a legszívesebb alkalom van. Most folyik a ló- és kocsiévszeirás.

— **A városzabályozási bizottság ülése.** A városzabályozási bizottság holnap, szombaton délelőtt 10 órák a városháza bizottsági termében Kada Elek polgármester elnöke alatt ülést tart, melyen a Pirovics féle város szabályozási terveket fogják tárgyalni.

— **A javadalmi bizottság ülése.** A javadalmi bizottság holnap, szombaton délelőtt 10 órák a városi székház kis bizottsági termében Bagi h. polgármester elnöke alatt ülést tart. — Tárgy: a javadalmi személyzet jutalmának szétosztása tárgyában a számvétség jelentése.

— **A vízvezetők ügye.** Tegnap délelőtt rendkívüli tanácsülés volt a városháza, melyen a vízvezetők ügyét tárgyalták; különösen a vizitervezés kérdéssel foglalkoztak a tanács, úgy építészeti, mint szerkezeti szempontból s a még függőben levő kérdések elintézésével a főmérnök bizottat meg.

— **Tanácsülés.** A tegnapi rendkívüli tanácsülés miatt a rendes tanácsülés volt, pénteken délelőtt tartották meg.

— **Földrendési adományok.** Temesvármegye ajándéka a földrendési karósnak javára megajánlta gyűjtött 207 korona 20 fillért megküldte. Összöl község által ugyanezen célra megajánlta 50 koronát szintén utalványozta. — Békésmegye a ispánja küldött utólagosan befolyt két koronát.

— **A Kaszinó estélye** Mint halljuk, a Kaszinó tériás estélye nem február 24-én lesz — mint eddig tervezve volt — hanem március 12-án.

— **Előadás a Röntgen-sugarról.** Tegnap délután a Katoona Kor tudományos előadás sorozatában Hajdu József ref. főgimnázium tanár tartott élvezetes előadást a Röntgen sugarról. A polgári leányiskola díszterme szünlült megtelt érdeklődőkkel. Az előadó igen érdekesen vázolta a vilámos áram hatásait a ritkított levegővel tett (agyvevített Geizler féle) csövekben, majd a Linaud féle sugarakat ismertette, melyeket egy továbbfejlesztéséről, Röntgenről neveztek el; végül praktikus oldaláról világította meg a kérdést, néhány Röntgen-fotográfiai bemutatva.

— **Katolikus-estély.** A február 17-iki katolikus-estélyre a meghívók már szétküldték s a többi előkészületek is nagyban folynak. Az Oúthon díszteremben ez alkalomra a pódiumot a karzattal szemben fogják felállítani, hogy a karzaton ülők is lássák és hallják a hangversenyt. Értémer a földszinten lesz berendezve.

— **Három és felvi börtön.** A tegnapi esküdtzéki tárgyaláson, mint a hogy már tegnapi számunkban megírtuk, Zsigla János 19 éves nagykörösi gazdajelenő állott vádlottként az esküdtbírósg előtt, halált okozó súlyos testi sértséssel vádolva. Az esküdtké az esteli órákban hozott verdiktjükbün bűnösnek mondták ki Zsigla Jánost, akit ennek alapján a bírósg 3 és fél évi börtönre ítélt, valamint a felmerült költségekben elmarasztalta. Zsigla ügyvédjé utján felbebezett.

— **Nem járnak a tanoncok iskolába.** A kereskedő és iparostanoncskola igazgatósága körülbelül 60 kereskedő és iparost feljelentett, mert az illetők tanoncskat nem járattak rendszeren iskolába. A kihágási eljárást a rendőrség megindította ellenük.

— **Koleramentes országok.** A belügyminiszter a Magyarországgal szomszédos következő országokat nyilvánította legutóbbi híradott rendelkezésben koleramentesnek: Bulgária, Szerbia, Olasz, és Oroszország, Románia, Montenegro és Törökország. A hatóságokat felhívja, hogy a kolera elleni védekezésre tett intézkedéseiket helyezzék hatályon kívül.

— **Lovak védelme.** Serényi Béla földmívelésügyi miniszter az összes törvényhatóságokhoz intézett rendelkezésben az elcsigázott lovaknak a fuvarozástól való eltiltására utasít a miniszter különösen a bérköcsis lovaknál tapasztalt embertelenségre hívja fel a hatóságok figyelmét. — Erre az intézkedésre nemcsak embertelenségek, de gazdasági szempontok is vezetők a miniszter. A rendelet szerint a bérköcsis és teherszállító fuvarosok ellen orádsztet kotei köztelenségévé a törvényhatóságoknak.

— **Január hó bűnései.** A rendőrség bűnügyi osztálya január havi jelentéséből a következő közérdeklő adatokat közöljük: Január hónap 95 bűnéset, 1 öngyilkosság és 5 baleset okozott a rendőrség tudomására, míg december hónap 95 bűnéset, 3 öngyilkosság és 3 baleset fordult elő. — Ezeket az öngyilkosságok 2 esetetl fogyunk, a baleseteket 2 esettel szaporodtak. Januárban a bűnésetekből a betérületre 61, a külterületre 34 esék. Ezek közül a folyó hónap lett elkövetve 81, míg 14 eset az előző időben követeltet el, de most hozottat a rendőrség tudomására. A 95 esetből a tettesek kipuhatoltak 55 esetben, míg 16 esetben kipuhatoltak nem voltak; 24 eset nyomozás alatt maradt. Nyomozott még a rendőrség az előző idők ből nyomozott eljárás alatt maradt 32 esetben, miből a tettesek 16 esetben kiderítették, 9 esetben kideríthetők nem voltak, 7 eset nyomozás alatt maradt. Ezzel együtt nyomozás alatt maradt január hó végén 31 eset. Az eldigenített tárgyak értéke 3267 koronára roguott, miből előkerült 748 korona érték.

* A tánckedvelő ifjúság figyelmébe!

A táncművészeknek egyik főcélja, hogy erősítve, hajlékonyabb, kellemes és lágyabb tegye a modulátokat; a szem és az arc kifejezéseket, a társalgást finomítsa. — Ezek a tulajdonságok pedig eskika a fiatal korban sajátították el; amikor leginkább fogékonyak az illedelem viselkedés, a jó moror megtanulására. Mindezek elérhetőek **Urban István** táncműtői vezetésével, ki legkedveltebb táncokat: **reggő csárdást, boszont** sok változataival, I. ker. Kisfaludtota 6 szám alatti tánctermében sikerrel tanítja. — Ugyanott naponként növendékek felvétele, mérekeltek tandíjak mellett. — A tanórak 3–7 ig és 8–10 ig tartanak. — Vasár és ünneppapokon ismétlé tagok részére 11 ig — Mely bízottel: **Urban István** okl. táncműtői.

— **Olcsó Jókai.** Jókai nagy nevének varázserója a mai olvasóközönségre is tüneményes hatással van. Az a szenzációs siker tanusokdott erről, melyet az „Olcsó Jókai”, a nagy író munkáinak pártatlanul olcsó, füzetes kiadásai aratott. A mult hónapban jelent meg a gyűjtemény első tíz száma és szinte példátlan gyorsasággal terjedt el az olvasóközönség legkülönbözőbb rétegeiben. Ez az egyetemes hatás jelét leghebbben, hogy mennyire a mindnyájunké Jókai s mennyire benne él az 6 örfikui költészet a mi korunkban. Az „Olcsó Jókai” 40 filléres füzeti dírmét és élvezetet szerzett mindenkinek, aki kezébe vette őket s nem csalódott azok sem, akik az új füzeteknél újabb és nagyobb irodalmi élvezetet is vartak. Ime, a most megjelent számok: 11–12. A cigánybaró. 13. Párba! Istennel. Az utolsó kaeel. 14. Vén emberek nyara. A ferdész. 15–16. Az apja fia. 17–20. Balványos vár.

Rabló legények.

— **Eszküdtzéki tárgyalás.** —

A mai esküdtzéki tárgyaláson két lakyteleki legény ügyét tárgyalta az esküdtbírósg. A legények rablás büntetésével vádolva álltak a törvény előtt, mert 1911. november 15 8-án a lakyteleki országúton, a vasúti állomás közelében megtamadták és kirabolták Kása József lakyteleki lakost és tőle 35 korona néhány fillért, valamint pipját, dohányzescskáját és bieszkjét elrabolták.

A tárgyalást Kias János elnök 9 órák nyitotta meg. Szavazó bírák Tóth Antal és Hajdu György voltak. A vádat dr. Halász Zoltán ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Szeizghy Zoltán és dr. Markó Imre keeseméti ügyvédek látták el. Az esküdték kirosolása után megkezdődtek a kihallgatások.

A két vádlott Szürszabó Doller Sándor és Szarka Sándor, valamint a beidéztet tanuk előadásából a következők derültek ki:

A két vádlott együtt mulatott Kása Józseffel a mult évi november 8-án egyik lakyteleki korcsmában. Midőn Kása eltávolított, vádlottak utána mentek és a vasúti állomás mellett megtamadták kirabolták Kása némasan jelentést tett a rendőrségnek, aki a tetteseket kinyomozta. A tanuk kihallgatása után a perbeszédre került a sor. Lapunk ártarkor még ítélethozatalra nem került sor. Ítélet csak este 6 órára várható.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. február 9. —

Szülötesek. Fekete József rk. Tassi Ferenc Ferdinánd rk. Tarjánai Verona rk. Tóth Mária rk. Bimbó Gyula rk. Kenderes Judit rk. Biro Lajos rk. Polgar József rk. Pöldi Sándor József rk. Fülöp József rk. Hopsza halvaszültött fiú rk. Gósoncs István rk.

Halálozások. Csábkás Sándor ref. 62 éves Úv. Bóban Lászlóné Orbán Rozália rk. 42 éves. Fekete József rk. 1 napon ült. Fekete Sándorné Tóth Juliánna ref. 26 éves.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Szombaton, 1912. február 10-én
Ujdság! Itt először! Ujdság!

Nemzeti Színház nagyraikér ujdsága.

Mariházy Baby fellépésével
SUZETTE

Színző 3 felvonásban. Irta Brinax. Fordította Huszar Imre. Rendező Gyútyá Menyhért.

SZEMÉLYEK:

Chambert Henri	Ladányi Imre
Regine	Sándor Julia
Nemika	Konor Emma
Solauge	Bedő Ilona
Suzette	Mariházy Baby
Chambertne	G. Székely F.

Aki igazán jót akar, az eredeti "Pfaff" varrógépet vegyen,



Elkészítettek — Az eredeti Pfaff varrógépek kiváló minőségűek, amelyek sötétmészaját izzóló az is, hogy eladásukhoz nem kell ügyösöknek mint más varrógépek eladásához.

Egyedül nagyrakár:
Téby Lajos mechanikusnál,
 III. Kohary-utca 2. szám, Beretvas-szállóval szemben.

Két hold szőlő

a Nagykőrösi úton, egy kilométernyire a várostól, — egészben vagy üzletekben is, — fűszer- és vegyesaru üzletet eladó. Juhász Sándor. 4043

3 szobás udvari lakás

a szükséges mellékkelhelyiségekkel és villanyberendezéssel folyó évi május 1-ére kiadó; értekezni lehet a Kőrházberendezési Vállalatnál, III. kerület, belső Széchenyi-utca 15. szám. 4832

Eladó ház.

VI. tized, Csongrádi-utca 52. sz. ház, melyben 30 év óta van egy jó forgalmú vendéglő, 5 szoba, 2 konyha, nagy-kamra, pince és egyéb mellékkelhelyiségek, nagy udvara és jó kút, — kedvező fizetési feltételekkel eladó, — esetleg azonnal bérbe kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4836

Tel.: Szent István város 7. **Fülöp és Társa** Vasárt-tele-utca 10. Telefon: 231. Telefon: 230.

tűzifa, poroszins, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a **Porosz kőszén, - budapesti légszuszgatói koks, akác és tölgyfa** csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szintén legolcsóbban szállítunk; **mindenfélé építési cikkek**et. **Vagyunk kiváló tisztelettel: Fülöp és Társa.** **Koks** métermázsája **2 forint 10 kr.**

A KAKUKFŰ KERESŐ HASZNÁLATA



Gyomor baj nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfű kereső haszser (elixir fum off.) néhány napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, a hangyert, gyomoridősséget, az oly gyakori gyomorgragot, hamisítást és egyéb gyomorajást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál nélkülözhetetlen haszser. — Kecskeméten egyedül kapható **Hornyák Ferenc drogeriajában, Nagykőrösi-utca.** Egy kis üveg Ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kft. és 3 nagy üvegnek kétszeres nem kifizető! — Összeöklünk utazástól! — Csak akkor vadjád, ha a dugón és kupakos elixir fumar off. védjegy rajta van.

Közgyűlési meghívó.

AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDARÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1912. február 15-án, vasnap délelőtt 10 órakor saját nyomda-iroda helyiségében

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST TART,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívottak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A zároszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség iránti javaslata.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. Alapszabályok módosítása.
5. 10 évről élsőbbégi részvény kiadására.
6. Hat igazgatósági és három felügyelői bizottsági tag-nak 3 (három) évre való választása.
7. Egyéb indítványok.
8. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság ki-küldése.

Kecskemét, 1912. február 5.

Az igazgatóság.

VAGYON.		MÉRLEG-SZÁMLA		TEHER.	
Pénztámaradvány	22 21	Alapítóké 46 élsőbb. részv. u. 4600 —	8000 —		
Papír árú- és anyagszámlán	3356 65	40 törzsrészv. után, 4000 —	98 19		
Takarékpénztári betétszámlán	4781 36		1255 17		
Behajthatlan követelés, leírás	1679 11		10% - os	741 88	
Behajthatlan követelés, leírás	847 50			3144 73	
Felkészítés (butor) számlán	882 09			260 —	
Földrendési károk folytan 30%				156 22	
Leírás	294 83				
Gépfelkészítés számlán	95 00				
Földrendési károk folytan 30%					
leírás	2850 —	66 00	Nyeresség		2013 10
		10269 29			10269 29

VESZTESEG. NYERESÉG- ÉS VESZTESEGSZÁMLA NYERESÉG.

Üzleti költség számlán	3529 74	Nyomdán	25415 75
Személyzet számlán	15105 19	Kecskeméti Lapokon	4826 95
Jótekingyis számlán	21 —	Kisorsolt élsőbbégi részvényeken	500 —
Földrendési okozta kar címen:		Kamatzámlán	35 21
Leírás felszerelési butorathól 30%	264 63		
Leírás gépfelkészítés és betűkötő 30%	2850 —		
Behajthatlan követelés címen adások sz	847 50		
Felhasznált papír	3896 75		
Nyeresség	2013 10		
	30587 91		30587 91

Kecskemét, 1911. december 31-én.

HOLLÓSY JÁNOS üggy. igazgató	BERETVAS PÁL ig. elnök	BÓDOGHI FERENC ig. elnök	LAKOS SAMU könyvtartó
DR. SZÁNTÓ KÁLMÁN ig. tag	ZABORETZKY FERENCZ ig. tag	DR. FODOR SÁNDOR ig. tag	
KOZSÓ SÁNDOR ig. tag	LÓWY GYULA ig. tag		

Ezen Mérleget, Nyereség- és Veszteség Számlát megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. Kecskemét, 1912. február 4.

Eladó hét wagonrevaló szifra törzsek, 40-80 cm. átmérőűek, kőb méterre 20 korona. Palics furdó állomás hos közel; értekezni lehet **Fermel Gyula** nagybirtokos úrnál, Palics furdón, vagy Kecskeméten, IV. tized, Árok u. 11. 4810

Szőlőkapást keresek

a kinyírt vasutalómás melletti 7 holdas szőlőben *esetleg azonnali belepésre*, — az illető lehet *nős* vagy benkosztos *nő*len is. Jelentkezhetni a helyszínen **Sántha Andorral**, vagy Mezei utca 6. sz. alatti háznál. 4838

Péküzlet

2 sütőkemencével, házzal együtt (23 négyszögöl terület) **eladó**, esetleg **bérbe kiadó**; értekezhetni Tompa Mihály-utca 2. szám alatt, régi Páva- és Könyök-utca sarokháznál. 4836

Budapestről jött

varrónő divatos ruhákat jutányos áron készít. Kézmárkiné, Mária-város, Füzes-utca 27. szám.

Egy tisztességes, jó magaviseletű, dolgos fiatalember a kereskedői Casinóban szolgálnak feivétetik. Jelentkezni lehet Braun Pálnál, a kereskedői Casino vendéglőjénél. 4845